

第十六讲

我们打开圣经彼得前书第一章，读第 9 到 12 节，「并且得着你们信心的果效，就是灵魂的救恩。论到这救恩，那预先说你们要得恩典的众先知早已详细地寻求考察，就是考察在他们心里基督的灵，预先证明基督受苦难，后来得荣耀，是指着什么时候，并怎样的时候。他们得了启示，知道他们所传讲的一切事，不是为自己，乃是为你们。那靠着从天上差来的圣灵传福音给你们的人，现在将这些事报给你们，天使也愿意详细察看这些事。」

在这里有一些「要道」，我们需要解释。第一个就是「灵魂的救恩」，我们还要把「灵魂的救恩」作一个解释。

物质构造的肉体受时间、空间的限制

人的肉体是物质构造的，将来都要还原。比如，人的肉体——这堆物质是从土里出来的，所以，将来肉体都要归于尘土。这是有血肉之体的人所必须经历的。物质是能力的组合。当初 神创造天地的时候，祂的能力发出来，就组成各种元素、各种原子。 神的能力爆发出来的时候，就产生质子、中子、电子，然后它们互相结合，先形成一些轻元素，如氢原子、氦原子，这两个是在大爆炸的时候产生最多的。然后再从这些轻的、气体性的原子一步一步地形成到重原子，如铁、铀，这些重的、金属性的原子。所以，肉体就是这些原子所构成的元素结合成的。

我们最近也得到一些科学界的消息，当初，他们知道 $E=mc^2$ ，知道了一切的物质都是能的组合（这是爱因斯坦介绍给我们的质能互变律）。所以，人的肉体也有很多很奇妙的组合。比如，氢原子是一个质子、一个中子、一个电子，就是一个中子、一个质子结成核，一个电子在外边围着转。它的进动率非常快，一秒钟九十多亿圈，所以，它的转动速度很快，非常厉害，假如要释放出来，那个能量就相当大！这是原子的结构。我们大家都知道，普通来说，氢原子有三个同位

素。什么叫同位素呢？就是一个质子、一个中子；或一个质子、两个中子；或一个质子、三个中子结成的核；但这三种结构的外边都是一个电子围着转。可是当元素的原子结构数目越来越多，比如，两个质子、两个中子结成核，外边两个电子围着转，这就是氦。若是三个就是铍，四个就是锂。我们读了中学，就能知道这些知识了。

可他们发现了一个问题，就是这些物质的结构虽然都是能力的结构，却有一个非常奇妙的现象——质子是一种相同性质的带着能力（带着正电荷）的东西，同性相斥。我们知道电荷就是这样，同性就相斥，异性就相吸。所以，质子吸着电子围着转，那是合理的。可是若要把质子捆在一起，成为一束，就不容易了。因为质子是正电荷，会相互排斥。后来科学家们研究来研究去，说这是怎么回事呢？就发现还有一种东西，叫「光子」。宇宙中构成物质最基本的四个东西，就是质子、中子、电子、光子。当然，后来他们还发现了一种介粒子（介子），不过介子一闪就没了，存在的时间非常短暂，多少分之一秒就没有了。所以，基本的粒子就是四种，一种叫「质子」、一种叫「中子」、一种叫「电子」、一种叫「光子」。光子是在质子里，每个质子都带有光子，质子与质子之间的光子互相交换，这边质子里的光子跑到那边质子里去、那边质子里的光子跑到这边来，光子这么一交换，就把质子给缝在一起、连在一起了，它们虽然相斥却离不开，还是绑得紧紧的。什么原因呢？就是光子。所以，科学家们有一个说法，一切物质里的质子之所以能与中子结合在一起，成为一个核心，就是因为光子把它们缝在一起了、光子把它们连在一起了。

亲爱的弟兄姊妹们，这是非常大的一个发现！为什么呢？因为 神就是光。圣经里用「就是」两个字—— 神就是光、 神就是爱、 神就是灵。那么 神就是光， 神是众光之父。光子当然也是从 神出来的。 神用能力造物质，它们之所以能结合在一起，就是因为光子的作用。耶稣是 神子， 神是光，那么，耶稣也是光子。所以，宇宙万有都是藉着祂造的，都是藉着祂组合在一起的。「太初有道，道与 神同在，道就是 神。这道太初与 神同在。万物是藉着祂造的；凡被造的，没有一样不是藉着祂造的。」（约一 1~3）这样，我们就明白，物质都是光子的作用。一切物质之所以能结合在一起，成为一个原子、成为元素里最基本的单位，都是藉着光子把它们缝合在一起。所以，我们若用物理学来解释，宇宙就是藉着光子存在的。那么， 神就是光，光子就是主耶稣；

耶稣就是光子，万有都是藉着祂造的，凡被造的，没有一样不是藉着祂造的。所以，一切物质形态的东西都是因着耶稣基督而存在的。

我们从圣经来看，这是说到我们的肉体。我们的肉体就是一堆物质，不是永恒的。「**神造万物，各按其时成为美好**」（传三 11）。物质都是在时间里出现的，一定是在时间里存在的。若想要超越时间，物质的形态不能，必须是灵的形态。所以，我们这个肉体是在时间里存在的。圣经里说「**各按其时**」，神给人规定的时间就是一百二十年，神的灵不在人里面，与人相争。创世记第六章第 3 节，「**耶和华说：『人既属乎血气，我的灵就不永远住在他里面，然而他的日子还可到一百二十年。』**」所以，我们人类这个肉体在时间里存在的可活年龄就是一百二十岁；但这不是可用年龄。因为还有一个说法，是摩西说的，「**我们一生的年日是七十岁，若是强壮可到八十岁；但其中所矜夸的不过是劳苦愁烦，转眼成空，我们便如飞而去。**」（诗九十 10）所以，人的可用年龄也不过七、八十岁。因此，人到了六、七十岁就要退休，你再活着也没有什么用处了，因为太老了，也不能动了，机能都退化了，你到了一百二十岁就要死了。所以，人类的肉体只能够存在一百二十年，这是神在圣经里所规定的，「**耶和华说：『人既属乎血气，我的灵就不永远在他里面，然而他的日子（这是神说的）还可到一百二十年。』**」（创六 3）所以，一百二十年上下就是人类生命的极限，也就是肉体存在的极限。我们的肉体顶多存在一百二十年。

在佛教、道教，尤其在许多道教的经典里，他们也有研究，也有长寿的方法（不是永生的方法），叫长寿、长生之道，就是把生命弄长一点。他们也有上百二十年的说法，上寿一百二、中寿一百、下寿八十。这还是指修道的人，普通人就不可能了，三、四十岁死也是很常见的，四、五十岁死也很普遍的，但现在的人寿命就相对长一点。所以，肉体的存在，无论是按照圣经也好，还是按照各种的说法也好，它的机能顶多是一百二十年的可活年龄。若是可用年龄就更少了，你要特别修炼，减少使用你的身体，让它的机能有所延长，但顶多也就是一百二十年了。这是他们修炼的方法。所以，人能够达到永恒的不是肉体，肉体是在时间里的，因为肉体是物质构造的。传道书第三章第 11 节说，「**神造万物，各按其时成为美好……**」所有的物质都是在时间里存在的，不能超越时间。所以，我们的肉体根本不能超越时间。你若是太顾虑你的肉体，你就受时间的限制，时间就捆绑你一切的活动。这活动不光指时间，还有空间，你也不能离开你所处的

空间。为什么呢？因为物质是占空间的，有形像、有方积、有重量。所以，一个人的肉体是不能够超越时间、空间的。

「灵魂的救恩」可以超越时间、空间

但灵魂就不同了，灵是非物质的，而魂是一种气（气体）；当这个气随从灵的时候，就可以超越时间、空间，这就是我们所说「灵魂的救恩」。我上一次解释过，一个基督徒得了救恩以后，要活在灵里，他的魂要随从灵；这个灵就超越时间、空间，所以他能够解脱世上一切的烦恼。因为一切的烦恼都在时间、空间里产生，都是从物质界里产生的；他一到了灵界，就没有什么烦恼了。在灵界、在神的能力中，没有什么烦恼，所以，灵魂的救恩可以摆脱时间、空间，进入一种超时间、超空间的状态。他就释放了，他就超然于物外，好像儒家所追求的，他们要「斋戒」、他们要「安处」、他们要「存想」、他们要「坐忘」。坐忘就是物我两忘，能够把物和我都超脱了，这种境界是很高的。但非要属灵不可，所以到最后就是「神解」，神解就万法通神、超越物质了。

这是基督徒所能够达到的，我们只要一祷告，灵一升起来，就能达到这个地步。我们的魂与灵配合，随从灵，不体贴肉体；我们体贴灵、随从灵，我们一祷告，灵一往上升，到了神的宝座那里，就超脱时间、空间了，就不受物质的影响了。所以，「灵魂的救恩」让我们在今生就可以达到一种极为超脱的地步，但你要随从灵。可惜，我们基督徒随从肉体的时候多，体贴灵、随从灵的时候少。所以，体贴灵、随从灵就是生命平安，体贴肉体就是死（罗八6），就活在苦难中。我们若在基督里，与基督一同超脱于物外，超脱于时间、空间以外，就是平安，就是生命、永恒的生命。所以，这叫「灵魂的救恩」。

物质的身体要变成灵性的身体

「灵魂的救恩」到了最后，是怎么样的呢？我们的肉体是活在时间里的，可活年龄是一百二十年，可用年龄是七、八十年。你到了七、八十岁，你的这个肉体就不能用、就朽坏了，物质的时间就到头了。那要怎么办呢？要脱下这个、穿

上那个（林后五 4）。我们这个肉体必须要离开，离开的时候就是死的时候，按照肉体说就叫「死亡」。那么，肉体死亡了，可是灵没有。因为灵要带着你的魂进到永恒，进到一个超时间、超空间的状态，你要得到一个灵性的身体。这个灵性的身体就超然于物外，物质就不需要了，我们完全活在高能量的状态里。我也要特别解释一下，基督徒复活以后，他的身体是一种高能量的状态。为什么呢？因为腓立比书第三章第 20 节说，「**我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。**」主来了，要做什么呢？第 21 节说，「**祂要按着那能叫万有归服自己的大能，（有一种能力要加在我们的身上，使我们怎么样呢？）将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似。**」那时候，我们的身体就改变了，这个低能量的身体要变成高能量的身体，这个暂时的就变成永远的。这是什么身体呢？灵性的身体（林前十五 44）。

我稍微作一个解释，人是活在能量里的。比如，物质就分三个形态——高能量、中能量、低能量。按照水来说，低能量的时候，水就变成冰，是固体；等它在零度到一百度之间，它就是流质、是液体；假如加热到一百度以上，能量太高了，它就变成气体。所以，人的身体也有三种东西，人的身体里有固体、有液体、有气体。但这些都叫低能量，虽然一百度以上可以产生气体，但它还是气体。所以，人的身体是低能量状态。可到了七千度、一万度的时候，人的身体就不是这样了。人的身体是什么样呢？所有的物质都变成等离子状态，没有物质的形态了，都变成等离子状态。我们要明白，当达到等离子状态就是高能量了，但要到七千度以上才可以。那时候，气体没有了、气态也没有了，完全变成一种等离子状态。

等离子状态还不是最高的，假如再加能量、再加能量……高到几千度、几万度的时候，就不是物质形态了，连等离子状态也没有了。那时候变成什么呢？按照圣经说就是灵的形态。为什么呢？因为 神是灵， 神是至高的能量。这样就可以理解，人必须加能量、加能量加到最高的时候，人的肉体才变成灵性的身体。什么样的能量呢？「叫万有归服的大能」（腓三 21）。这在圣经里解释得非常清楚。所以，人的身体要加能量，要用「叫万有归服的大能」（能够熔化万有的大能），才能变成灵。我们到那时候就变成灵性的身体，没有这个血肉之体了；那时候，灵和魂就进到灵的宇宙、灵界，就进到 神的家中。

随从灵、不随从肉体

基督徒说，「灵魂的救恩」也叫什么呢？「救灵魂的道」（雅一 21）。我今天所解释的这个道就是「救灵魂的道」。灵魂要进到荣耀里，必须得着一个灵性的身体。你的魂一定要随从灵，你要跟灵密切结合；你若是跟肉体密切结合，你非死不可，一定落在黑暗里。所以，你的灵能够达到那个高能量的境界，因为神可以藉着耶稣那「叫万有归服的大能」加在你身上，把你改变、把你提走。那你的魂呢？你的自我（魂）就是你本人，你的魂必须跟灵联合，你要体贴灵、不能体贴肉体。

所以，一个基督徒必须操练，操练什么呢？操练摆脱肉体。开始的时候，是禁戒肉体（彼前二 11），要知道肉体是无益的（约六 63），肉体给你许多的麻烦，你要学习攻克己身，叫身服我（林前九 27），不要听肉体的，要让肉体服从你。你要操练到一个地步——摆脱肉体的控制、完全随从灵，你这个人就自由了，你就超时间、超空间，这叫「灵魂的救恩」，这叫「救灵魂的道」。我今天这样讲，盼望我们的弟兄姊妹们能够领会，能够这样操练——不要体贴肉体、不要随从肉体；要尽量让你的魂（思想、感情、意志）体贴灵、随从灵、受灵的支配，不要受肉体的支配。你在肉体里，你就在时间、空间里受苦；你若在灵里，就释放了，并且你操练到最后，这个灵就可以使你改变，成为灵性的身体，进到永远。假如你一直体贴肉体，就没办法了，肉体就带你归于土，你就到地底下去了。所以，随从灵、不随从肉体，这叫什么？叫「救灵魂的道」。你要随从灵，天天随从灵活着，要操练、要学习、要听道。下次我还要把这个「救灵魂的道」详细说明。